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Milý čitateľ, milá čitateľka, 

pohodlne sa usaďte a vychutnajte si šálku kávy či teplého kakaa pri čítaní druhého vydania Vagačovín. Pár skromných 

stránok poodkryje dianie za oknami, tohto roku, už šesťdesiatpäťročnej budovy, ktorá sa nedávno obliekla do nových 

šiat a omladla.  

Dočítate sa o tom, ako sa v škole máme, čo s pani učiteľkami robíme, ako sa pri tom cítime a čo nové pripravujeme.

 

Nie je škola ako škola 

Milí rodičia budúcich prvkov, 

určite v týchto časoch uvažujete 

nad tým, na ktorú základnú školu 

svojho predškoláka zapíšete. Toto 

rozhodnutie nie je ľahké, pretože 

v modernej a uponáhľanej dobe nie 

je jedno do akého vzdelávacieho 

systému bude Vaše dieťa, počas 

deviatich rokov, patriť. Kvalitné 

a hodnotné vzdelanie je pre dieťa 

dôležité rovnako ako chlieb pre 

ľudstvo, preto svedomito zvážte 

všetky faktory.  

Touto cestou sa Vám chceme 

predstaviť a priblížiť možnosti 

štúdia v našej Základnej škole 

s materskou školou Alexandra 

Vagača.   

Budúcim prváčikom a vám 

otvárame bránu do našej trinástej 

komnaty. Tam, kde zvonec už 

dávno nezvoní a deti presne vedia, 

kedy majú zasadnúť na svoje 

miesto, kde učitelia nerozdávajú 

známky, ale hodnotia percentami, 

kde sa na tabuľu nepíše kriedou, 

kde sa cez prestávku pozerajú 

rozprávky a kde nie sú vyučovacie 

hodiny, ale bloky. Kto do nej vojde 

šťastný 

vyjde...  

Dieťaťu ponúkame vzdelávanie v dobrej škole – vo ,,vagačovej rodine“ 

žiakov a pedagógov, ktorá prepája rodinný a ľudský prístup k žiakom, 

kvalitu výchovy a vzdelávania, a komplexný systém služieb žiakom pod 

jednou strechou. Sme malá škola, ktorá nevníma žiakov ako čísla, ale ku 

každému jednému pristupuje individuálne, rozvíja jeho osobnosť na 

základe úrovne jeho intelektu. V našej každodennej práci napĺňame 

odkaz Alexandra Vagača: „ S poctivosťou najďalej zájdeš“. 

Od školského roka 2021/2022 otvárame pilotnú triedu 1. ročníka 

s posilneným vyučovaním telesnej a športovej výchovy, so 

zameraním na detskú atletiku, v kombinácii s efektívnym 

vyučovaním dvoch cudzích jazykov a environmentálnej výchovy. 

Prečo takýto program? 

DETSKÁ ATLETIKA je záruka upevňovania zdravia detí od útleho 

veku podporou celoročnej športovej aktivity. Spolupracujeme 

s trénerkami  atletického klubu DETVA V POHYBE. 

Zamestnávatelia volajú po výučbe 2 cudzích jazykov, preto sa naši 

prváci učia anglický jazyk a druháci už aj nemecký jazyk efektívnymi 

metódami Jolly Phonics a CLIL. Deti aktívne využívajú cudzí jazyk na 

samostatnom predmete Svet okolo nás a majú možnosť na našej škole 

vykonať aj skúšky Cambridge English. 

Vráťme deti do prírody je náš environmentálny program aktívneho 

učenia sa detí v prírodnej triede, ktorou je Vagačov dvor - náš sad. 

Deti ho pomáhajú zveľaďovať a starajú sa oň.  

http://www.zsstudt.edu.sk/


Ľudskosť a rešpektovanie iných formuje detský spevácky zbor 

SUPERAR, ktorý dáva šancu na úspech všetkým deťom, bez 

rozdielu úrovne talentu, farby rasy, či vierovyznania. Vďaka 

Superaru môžu deti spievať piesne od skladateľov rôznych 

národností v rôznych jazykoch napr. slovenskom, nemeckom, 

anglickom, hebrejskom, albánskom a iných. Na podporu 

efektívneho vyučovacieho systému nemáme vyučovacie hodiny, 

ale bloky. Dieťa má v jeden deň len dva maximálne tri predmety, 

čo umožňuje  dôslednú prípravu, bez veľkej psychickej záťaže 

a nechuti. Dieťa má tak viac priestoru na poobedné športové 

aktivity, umelecké krúžky alebo čas strávený s rodičmi. Našim 

cieľom je zefektívniť štúdium a znížiť záťaž domácej prípravy 

kladenú na rodičov a deti. 

Prajeme Vám, aby ste sa rozhodli správne. Myslite pri tom na Vaše 

dieťa, pretože nie je dôležité, kam idú spolužiaci zo škôlky, dôležité 

je to, ako sa bude cítiť ono...
 

 

 

Vagačovci privítali v online priestore 

MISS Slovensko Lauru Longauerovú  

V marci okrem toho, že svieti slniečko, štebocú vtáčiky a život je 

odrazu oveľa krajší... oslavujú sviatok knihy.  

Kalendár školských podujatí nemusí smútiť, pretože u Vagačov sa 

pracuje o stošesť. Podarilo sa nám Marcové stredy s knihami 

preniesť do online priestoru, kde každú stredu privítame  

významného a hodnotného hosťa. 

Štafetu stretnutí odštartovala Miss Slovensko 2014 Laura 

Longauerová. Detvianska rodáčka si pre žiakov pripravila 

rozprávku H. Ch. Andersena - Škaredé káčatko. Prostredníctvom 

hlavnej postavy veľmi múdro priblížila svet spoza reflektorov 

a poukázala na fakt, že súťaž krásy nie je len o vonkajšej kráse, ale 

aj o tej vnútornej, ktorá sa nezaobíde bez kvalitného vzdelania. 

Taktiež sa so žiakmi porozprávala o nástrahách a úskaliach života 

na sociálnych sieťach. Ako sama povedala: „Dnes je to senzácia, 

no o pár rokov sa to môže stať skôr mínusom.“  

Adelka, B. 7.A: Stretnutie bolo super, 

páčilo sa mi všetko čo tam odznelo. Laura 

bola veľmi, veľmi milá a dávala otázky, 

na ktoré sa dalo veľmi ľahko odpovedať. 

Všetko do seba tak zvláštne zapadalo, ako 

keby si to cvičila aj s pani učiteľkami..:) 

Myslím si, že to bol ten najlepší nápad - 

pozvať práve JU. Skrátka celé to 

stretnutie nemalo chybu..:)))))♥♥ 

Laure by sme sa chceli aj touto cestou 

poďakovať za čas, ktorý venovala našim 

žiakom. Veríme, že ich svojou 

srdečnosťou a ,napriek úspechom, 

skromným životom inšpirovala. Prajeme 

jej veľa šťastia v štúdiu na vysokej škole! 

  

Vráťme deti do prírody 

a jarná škola 
V období jarných prázdnin sme sa 

rozhodli podať pracujúcim rodičom 

pomocnú ruku a otvorili sme jarnú školu. 

Celý týždeň sa niesol v duchu škola hrou. 

Jadro úloh, pri ktorých strávili deti 

doobedie tvorila matematika a slovenský 

jazyk. Prostredníctvom tajničiek, 

krížoviek či problémových úloh si 

upevnili učivo z dištančnej výučby. 

Najviac sa im páčilo precvičovanie učiva 

s výučbovými programami na 

interaktívnej tabuli. V rámci 

psychohygieny sa zahrali niekoľko hier



 na rozvoj motoriky, koordinácie 

i pamäte. V Základnej škole s materskou 

školou Alexandra Vagača popri 

jazykovom programe už tretí rok 

dominuje environmentálny program - 

Vráťme deti do prírody, vďaka ktorému 

bola aj jarná škola plná zážitkov. Svedčia 

o tom aktivity, ktorých sa skupinka 

žiakov zúčastnila. 

Aktivita č. 1: Ľadové obrazy  

Jednorazové polievkové misky sme 

naplnili vodou, nechali trochu primrznúť 

a na tenkú vrstvu ľadu sme tvorili 

prírodné obrázky z materiálu, ktorý sme 

našli v prírodnom prostredí školského 

dvora. Vytvorené obrázky sme zaliali 

vodou a nechali pred kolibou do ďalšieho 

dňa. Počasie nám však neprialo. Misky 

nezamrzli, ale to vôbec nevadí. 

Vyskúšame opäť na budúcu zimu. 

Naučilo nás to, že prírode nemožno 

rozkázať.  

Aktivita č. 2: Starostlivosť o vtáčiky v 

školskom sade 

Vrstva snehu prikryla potravu pre 

vtáčiky, a tak prišiel čas na našu pomoc. 

Kŕmidlá v školskom sade sme očistili od 

snehu a naplnili ich rôznymi semienkami. 

Takto naše vtáčiky určite zimu prežijú!  

Aktivita č. 3: Winterspider ☺  

Pavúk v zime?! U nás v škole na 

outdoorovej angličtine je možné aj to. V 

priestore koliby sme na tabuli vytvorili 

obrázok: WINTER Spider, ktorý v sebe 

ukrýval skupiny slovíčok zimnej 

tematiky. Úlohou žiakov bolo nájsť 

slovíčka rozvešané po stenách koliby a 

prilepiť ich k správnej pavúkovej nožičke 

(clothes, activities, sport, weather).  

Aktivita č. 4: Zvieratkovo 

V mrazivých dňoch potrebujú zvieratká 

viac starostlivosti ako inokedy. Aj preto 

sme sa rozhodli navštíviť psíky v 

detvianskom útulku. Okrem našej 

maličkosti sme im priniesli granuly a 

žuvacie dobroty. Boli sme tam prvýkrát, ale určite nie posledný. 

Opustené psíky si našli miesto v našich srdiečkach. ☺ 

Súťaž: Čaro zimnej krajiny 

Pani Zima je skutočná kúzelníčka. Dokáže premeniť smutnú 

krajinu na rozprávkové kráľovstvo. Na jarné prázdniny sme si pre 

našich žiakov pripravili výzvu. Ich úlohou bolo zájsť do prírody, 

nadýchať sa čerstvého vzduchu, užiť si sneh a zachytiť krásny 

moment zimy. Každé očko zachytilo iný obraz, a tak sme si 

spoločne vytvorili nádherné portfólio. Následne prebehlo na 

facebookovom profile školy hlasovanie o tú NAJ: 

1. miesto: Samuel Kemláge, 5.A 

2. miesto: Maxim Moravík, 6.A 

3. miesto: Patrik Košút, 3.A  

Fotografie, ktoré do súťaže prišli sú nádherné a originálne. 

Všetkým zúčastneným gratulujeme!  

 

Výsledky Vagačovcov v olympiádach 
V okresnom kole Dejepisnej olympiády školu reprezentovali za 8. 

ročník: Lenka Purdeková a Marek Halaj, z 9. ročníka: Sára 

Ostrolucká a Emma Kubečková.  

Lenka a Marek z 8. ročníka obsadili 4. respektíve 5. miesto, pričom 

zaostali za svojimi súpermi len o pár bodov. O niečo úspešnejšie 

boli žiačky 9. ročníka - Sára, ktorá sa so ziskom 60 bodov stala 

úspešnou riešiteľkou a obsadila 5. miesto. Na stupni víťazov sa 

ocitla Emma Kubečková, ktorá so ziskom 68,8 bodu umiestnila na 

3. mieste, pričom jej na postup do krajského kola chýbalo získať 

4,2 bodu.  

Sára Ostrolucká: ,,Na dejepisnej olympiáde som bola druhýkrát a 

musím povedať, že je to dosť ťažká olympiáda. Pripravovala som 

sa na ňu tak, že som si každý deň niečo čítala. Aj keď bola 

olympiáda kvôli pandémii online, tlak a nervozita tam boli ako za 

normálnych okolností. Keď som test dopísala, všetko zo mňa 

opadlo, moje pocity boli zmiešané, ale bola som rada. Aj keď som 

sa neumiestnila do top 3, nevadí mi to, pretože dôležité je zúčastniť 

sa... Na dosiahnutie výsledkov musíme byť trpezliví a ísť stále ďalej, 

čiže treba skúšať, učiť sa a výsledky prídu...



Vagačovci zúčastnili aj Geografickej 

olympiády. Za piaty ročník našu školu 

reprezentovali Ferko Žinčík, Janko 

Lančarič, ktorý sa umiestnil na 

výbornom 3. mieste a Samko Kemláge, 

ktorý obsadil pekné 4. miesto. Žiaci to 

nemali vôbec jednoduché, pretože 

s predmetom geografia sa stretávajú 

v tomto roku po prvý krát. Museli 

zvládnuť vedomosti o Zemi a vesmíre, 

známych objaviteľoch a cestovateľoch 

a národných parkoch Slovenska. 

Olympiády sa zúčastnili aj žiaci šiesteho 

ročníka. Maxim Moravík, Samko Sýkora 

a Barborka Antalová 

sa museli popasovať s poznatkami o Indickom oceáne, 

subtropických krajinách Afriky, Ázie a Európy. 

V okresnom kole Technickej olympiády sa v kategórii A pre 8. 

a 9. ročník zúčastnili v súťaži dvojíc Lukáš Vrbiniak z 9.A 

a Richard Rusnák z 8.A. Získali krásne 2. miesto a od 1. miesta 

a teda od postupu na krajské kolo ich delilo 4,5 boda. V kategórii 

B našu školu zastupoval Samko Sýkora zo 6.A. Umiestnil sa za 

staršími siedmakmi na 4. mieste a od tretieho miesta ho delil len 1 

bod. 

Dištančnou formou sa konalo aj okresné kolo Matematickej 

olympiády v kategórii Z9, v ktorom bodovali aj naši deviataci: 

Sára Ostrolucká, Silvia Ďuricová, Martin Žubretovský a Šimon 

Šulek. Na súťaži sa stretli najlepší žiaci zo škôl detvianskeho 

okresu. Pripravené boli náročné úlohy, v ktorých bolo potrebné 

využiť nie len vedomosti, ale aj logické myslenie, predstavivosť 

a odhodlanosť dopracovať sa k správnemu výsledku.  

Výsledková listina ukázala, že jednoduché to nebolo, pretože len 5 

riešitelia zo 16 boli úspešní, z toho traja žiaci našej školy.  

Najlepšou zo všetkých sa stala Sára Ostrolucká a na 4. mieste 

skončili súčasne Silvia Ďuricová s Martinom Žubretovským. 

Výsledky našich žiakov považujeme za veľký úspech. Vzhľadom 

na situáciu spôsobenú pandémiou, v ktorej sa naša spoločnosť 

nachádza, musíme povedať, že si nesmierne ceníme to, že sa žiaci 

popri všetkých školských povinnostiach, ktoré majú, svedomito 

pripravovali na olympiády a aj touto cestou im vyslovujeme obdiv 

a vďaku. 

 

Informácie k zápisu do 1. ročníka 
 

Vážení rodičia budúcich prváčikov, 

ak sa rozhodnete prejaviť dôveru našej škole, zápis do 1. ročníka pilotnej triedy pre školský rok 2021/2022 bude 

prebiehať nasledujúcimi spôsobmi: 
➢ elektronicky od 8. marca do 14. apríla 2021 vyplnením elektronickej prihlášky, ktorá je zverejnená na 

webe školy  www.zsstudt.edu.sk. Postup overenia údajov v prihláške a podpis prihlášky si škola dohodne 

individuálne s rodičmi po skončení zápisu. 

➢ papierovou formou bez prítomnosti detí 13. a 14. apríla 2021 od 14.00 do 17.00 v budove školy. 

K zápisu je potrebné doniesť rodný list dieťaťa a občiansky preukaz rodiča.  

 

Zároveň Vás pozývame na ONLINE stretnutie pred zápisom s ľuďmi, ktorí sa budú starať o to najcennejšie čo 

máte, Vaše dieťa vo štvrtok 18. marca, 25. marca alebo 8.apríla od 17.00 do 18.00 hod.  

Link na vstup do miestnosti nájdete na webe školy www.zsstudt.edu.sk. 

Budete mať príležitosť porozprávať sa s pani učiteľkou triednou budúcich prváčikov, pani učiteľkou anglického 

jazyka, garantkou environmentálnej výchovy, trénerkou atletiky, výchovným poradcom, dirigentkou SUPERAR 

a vedením školy. Radi zodpovieme na Vaše otázky. 

 


